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I Série n°3 - J
i == Niveau : 3 i
i Oxydation de métaux A—C 5
. Combustion des matériaux organigues —= |
. 2019/2020 -
H |
| : ]
I Exercice 1 : i
+ Le résultat de la combustion de nylon dans l'air : vapeur d'eau, dioxyde de carbone et -
~ Cyanure d'hydrogene HCN. i
I 1- Comment détecter la présence de dioxyde de carbone ? Il
e et |
L 2- Quels sont les atomes entrant dans la composition du nylon ? Bl
‘T’ ...................................................................................................... H
H 3- Le nylon est-il une matiere organique ? Justifier ta réponse [
e e e et e et eeteeeteaeaeeteaeeteeatereateteterereateraataraeas |
4- Ou est le danger de brler le nylon ?
Uo R TR PTRTPIREE eU
- Exercice 2 : I
H L'aluminium est oxydeé dans I'air humide, une couche sombre est formée (Alumine). H
. 1- Donner le nom chimique de ]
4 Falumine. ... .o -
i 2- Quelle est la propriété qui caractérisée l'alumine ..., i
I 3- Ecrire la formule chimique de I'aluming ..............ccooiiiiiiiiiniiie e Il
| 4- Ecrire I'équation chimique de I'oxydation de lI'aluminium dans I'air humide )
i |
B ittt e et eee et e e e et e et e et e e e e e e e et a e e -
i |
+ Exercice3: | ;
~ Pour identifier le type d'atomes entrant dans une structure | i

7 \ A ; - Vapeur S
_de polyethyléne, nous bralons des morceaux de ce matériau ™ - i ]
ji dans une coupelle, puis nous plagons un entonnoir en verre ﬁ‘\inmm f
-~ fixé sur un tube en verre avec un ballon contenant de l'eau = . -
Il - - - apier brilant e chany J
* de chaux claire. (Voir la figure) - P = b i
I a
H 1- ldentifier les deux réactifs pour cette réaction chimique. ;
T T O TP PP RPOUPPPORPPPPPTPPRTON Il
| 2- ldentifier les deux produits formés lors de cette réaction chimique ? justifier votre J
i 7 |
I J
H réponse. 5
H ooooo -o -- oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo Q]O
H Justification i
PP |
e e e e e e e e et et e e et eat e ar e ae e eaaaearens ]
i |
}} 3- Compleéter la réaction suivante aux noms des reactifs et des produits -
P e, Fo e, b i
H i
| :
H [
L oo o0 o0 o 0P o9 o9 oS _of __of o o o O ol 0P o of of oS o0 o9 o _of _of oS o0 _of _of _of _of _of o9 o8 __of o o % |


BRAHIM
Sticky Note
www.pc1.ma

https://motamadris.ma/

’?"o*eo— R T R R [ B e A L T e L T e B e T e B R R T B e T e R L) :L
° ]
4- Déterminer la masse de dioxygene nécessaire pour la combustion de 28g de ]
polyéthylene, tel que la masse des produits est 133g. J

]

A T

Exercice 4 : “

Ahmed a inséré un morceau de laine de fer d'une masse de 5,2 g dans un testeur contenant  *
0,5 L d'oxygéne, puis I'a déposé dans un bassin rempli d'eau. Aprés plusieurs jours, 4,3 g de ﬂ
matériau antirouille sont conservés, et une quantité de fer n'a pas été exposée a la rouille. ”
Demande : Calcule la masse de laine de fer restante (qui ne rouille pas)
1,5 L de dioxygene estde 1,8 g ﬂ]

Exercice 5 : i
L'un des etudiants a réalise les expéeriences suivantes : ]

2) 1) Il
-———  Air ~——— Air H

= Huile )

— Clou de fer L—  Clou de fer

Fan salée | Eau bounillante

e

Que peut-on voir apres deux semaines ?
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......................................................................................................

Quel est votre conseil pour quelqu'un qui utilise des fenétres en fer dans une région -
cotiére ? .
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Exercice 6 : J
Le vinyle polychloré P.V.C est un matériau plastique a base de vinyle chloré, sa formule -
est : C2HsClI. g

1- Quel est le type des atomes qui composent P.V.C : ]
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